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Η εποχή κατά την οποία ζούμε χαρακτηρίζεται 
ω ς  Δ ´  Β ι ο μ η χα ν ι κ ή  Ε π α ν ά σ τ α σ η  κα ι 
προπαγανδίζεται ως η νέα φάση της Εποχής 
του Ανθρωπόκαινου. Στη «νέα ατζέντα» 
του ανθρώπινου είδους, το οποίο πλέον δεν 
ονομάζεται Homo Sapiens, αλλά Homo 
Deus - Ανθρωπόθεος, σύμφωνα με τον Γ. 
Χαράρι, συγγραφέα του ομώνυμου βιβλίου, 
κυριαρχεί η εξής φιλοδοξία: μέσω «της 
γενετικής μηχανικής, της αναγεννητικής 
ιατρικής και της νανοτεχνολογίας επιτέλους 
αυτό [το είδος]  θα ξεγελά τον θάνατο 
δεκαετία τη δεκαετία, αναζωογονώντας 
γερασμένους ιστούς και αναβαθμίζοντας τα 
χέρια, τα μάτια, τον εγκέφαλο, παρατείνοντας 
αρχικά το προσδόκιμο της ζωής». Πλέον ο 
θάνατος δεν αντιμετωπίζεται ως συνέπεια 
«πτώσης» (= αποτυχίας και δια+στροφής 
της ανθρώπινης λειτουργίας και ευτυχίας) 
αλλά ως πρόβλημα «τεχνικό» .  Ήδη με 
σημαία την «αιώνια νεότητα» έχει στηθεί μία 
«βιομηχανία ομορφιάς» με τεράστια κέρδη 
από συγκεκριμένες εταιρείες, αλλά και υψηλό 
«κόστος» όχι μόνο οικονομικό αλλά κυρίως 
ψυχολογικό κατεξοχήν για τη μοντέρνα 
«μυροφόρα» γυναίκα. Κατεξοχήν στην Ν. 
Κορέα, η οποία προβάλλει στον δυτικό Κόσμο 

ως «υπόδειγμα» συνδυασμού Παράδοσης και 
Υπερευφυίας (HiTech - Singularity), αυτή η 
έκρηξη της τεχνολογίας και της «βιομηχανίας» 
έχε ι  ωθήσε ι  τον  «ανθρωπόκαινο»  στο 
«ανθρωπό+κενο»: στο «τέρας της κατάθλιψης» 
και το «κενό» - την άβυσσο των αυτοκτονιών. 
Ήδη η Βίβλος αναπτύσσει στις πρώτες σελίδες 
της, δύο είδη θανάτου: τον πρώτο (σωματικό) 
και τον δεύτερο (τον πνευματικό). Και ο ίδιος 
ο Χαράρι υπογραμμίζει ότι τελικά οι άνθρωποι 
μελλοντικά ίσως είναι μη θνητοί αλλά όχι 
αθάνατοι! Kαι αμφιβάλλει εάν αυτό οδηγήσει 
στην ευδαιμονία, καθώς η πιο πιθανή κατάληξη 
είναι η ανία - πλήξη και η κατάθλιψη.

Και εδώ ακριβώς είναι η πρόκληση για τον 
Χριστιανισμό, ο οποίος από την αρχή ομιλεί 
για την καινότητα αντί της νεότητας. Πλέον 
καλείται να αξιοποιήσει το «meta» τού Ζάκεν-
μπεργκ και της Σίλικον Βάλευ για να εισαγάγει 
τον «ανθρωπόκαινο» όχι απλώς στο βιολογικό 
«μετά Χριστόν» αλλά σε μία Κοινωνία «μετά 
Χριστού». Ο Χριστιανισμός, διαφορετικά προς 
την Φιλοσοφία και την Ψυχοθεραπεία, εδώ και 
20 αιώνες δεν λανσάρει ωραίες «συνταγές θέω-
σης», αλλά προβάλλει την μίμηση και τη συνύ-
παρξη με ένα συγκεκριμένο Πρόσωπο: τον 
Θεάνθρωπο Κύριο Ιησού - τον Deus Homo.

 Η ΜΑΡΙΑΜ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΓΔΑΛΑ και ο Homo  Η ΜΑΡΙΑΜ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΓΔΑΛΑ και ο Homo 
Deus ΤΗΣ ΣΙΛΙΚΟΝ ΒΑΛΕΥ Deus ΤΗΣ ΣΙΛΙΚΟΝ ΒΑΛΕΥ [1][1]
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Η ανάστασή Του εισάγει «εδώ και τώρα» όχι 
μια απλή «αναβάθμιση» αλλά την καινότητα - 
καινοποίηση της ζωής, η οποία δεν είναι «ζωή 
μετά θάνατον» (όπως ισχυρίζεται ο Χαράρι 
συγχέοντας τον Χριστιανισμό με τον Πλατω-
νισμό) αλλά «ζωή χωρίς θάνατο». Αυτή η ζωή 
δεν βιώνεται από μοναχικούς «αναβαθμισμέ-
νους» ανθρώπους, αλλά από μία Κοινότητα, η 
οποία συνάζεται για να γιορτάσει τρώγοντας 
και πίνοντας από το ίδιο Ποτήρι, το Σώμα και 
το Αίμα του Μεσσία. Το «Χριστός Ανέστη η 
Χαρά μας», το ευαγγέλιο των Ευαγγελίων, δεν 
απευθύνεται σε κάποιους «εκλεκτούς» τεχνο-
κράτες: «Αντίθετα αυτούς που ο κόσμος τούς 
θεωρεί μωρούς, εκείνους διάλεξε ο Θεός για 
να ντροπιάσει τελικά τους σοφούς· κι αυτούς 
που ο κόσμος τούς θεωρεί ανίσχυρους, εκεί-
νους διάλεξε ο Θεός για να ντροπιάσει τελικά 
τους κατά κόσμον ισχυρούς· κι αυτούς που ο 
κόσμος τούς θεωρεί παρακατιανούς και πε-
ριφρονημένους, εκείνους διάλεξε ο Θεός, τα 
μηδενικά, για να καταργήσει όσους θαρρούν 
πως είναι κάτι» (1 Κορ. 1: 27-28)[2]. Επιπλέον 
βιώνεται εδώ και αιώνες εν ελευθερία: ο Ανα-
στάς δεν εμφανίστηκε στους σταυρωτές Του για 
να τους τιμωρήσει. Και παράγει όντως καινούς 
και χαρούμενους Ανθρώπους (όπως ο άγ. Πορ-
φύριος) όχι μέσω «αναβάθμισης» αλλά μέσω 
των «τραυμάτων» και του μαρτυρίου: «Για να 
μην υπερηφανεύομαι όμως, ο Θεός μού έδωσε 
ένα αγκάθι στο σώμα μου, έναν υπηρέτη τού 
σατανά να με ταλαιπωρεί, ώστε να μην υπερη-
φανεύομαι. Γι’ αυτό το αγκάθι τρεις φορές 
παρακάλεσα τον Κύριο να το διώξει από 
πάνω μου. Η απάντησή του ήταν: Σου αρκεί 
η χάρη μου, γιατί η δύναμή μου φανερώνεται 
στην πληρότητά της μέσα σ’ αυτή την αδυνα-
μία σου. Με περισσότερη ευχαρίστηση, λοιπόν, 
θα καυχηθώ για τις ταλαιπωρίες μου, για να 
κατοικήσει μέσα μου η δύναμη του Χριστού. 
Γι’ αυτό χαίρομαι για τα παθήματά μου, για τις 
βρισιές, τις θλίψεις, τους διωγμούς και τις πι-
έσεις που πέρασα για χάρη του Χριστού. Γιατί 
όταν φαίνεται πως έχω χάσει κάθε δύναμη, τότε 
είμαι πραγματικά δυνατός» (2 Κορ. 12: 7-10). 
Κατά τη γνώμη μου πρόκειται για τις δύο πιο 
εμβληματικές περικοπές των παύλειων Επιστο-
λών. Εάν ο Ντοστογιέφσκι είχε ισχυριστεί για 
την παραβολή του Ασώτου, ότι ακόμα κι αν όλα 
τα Ευαγγέλια χάνονταν και σωζόταν αυτή, τότε 
θα επιβίωνε το Ευαγγέλιο του Κυρίου, το ίδιο 

θεωρώ ότι ισχύει για τις παύλειες Επιστολές. 
Ακόμα κι αν χάνονταν, οι δύο ανωτέρω στίχοι 
θα μας μετέδιδαν το πνεύμα του αποστόλου 
των εθνών, ο οποίος ενέπνευσε και τους «τρεις 
ιεράρχες» των ημερών μας (Αλβανίας Ανα-
στάσιο, πρώην Αμερικής Δημήτριο και Πισι-
δίας, τον από Κορέας, κυρό Σωτήριο Τράμπα, 
ο οποίος όταν βρισκόταν ενώπιον κρίσιμων 
διλημμάτων πάντα ερωτούσε: Τι θα έκανε εν 
προκειμένω ο Παύλος;).

Εστιάζω στο πώς η Ανάσταση του Κυρίου 
Ιησού πραγματικά ανατρέπει τους εσώτατους 
μηχανισμούς του φόβου και την πυραμίδα 
της όποιας εξουσίας, η οποία για την Βίβλο 
δεν είναι κάτι καθ+Ιερωμένο αλλά προϊόν της 
«αμαρτίας» και του «κρυφτού» που παίζει εκ 
γενετής ο άνθρωπος με τον πόνο, τις ενοχές και 
τον θάνατο. 

Στην αρχαιότερη Ομολογία Πίστεως, που 
μάς παραδίδει «αυτολεξεί» ο Παύλος στην 
Α´ Κορινθίους (15: 3-8), ο Αναστημένος Κύ-
ριος «εμφανίζεται πρώτα στον Κηφά, έπει-
τα στους Δώδεκα… Τελευταία από όλους, 
εμφανίστηκε και σ’ εμένα σαν το θύμα της 
έκτρωσης». Με τους τέσσερεις Ευαγγελιστές, 
όμως, συμβαίνει το εξής: γράφουν τουλάχιστον 
μια δεκαετία μετά τον Παύλο και διαφωνούν 
μεταξύ τους σε αρκετά σημεία όσον αφορά 
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στη θέα του αδειανού Τάφου και τις εμφανί-
σεις του Αναστάντος. Κι αυτό συμβαίνει διότι 
περιγράφουν όντως ένα αυθεντικό γεγονός, 
απόλυτα συγκλονιστικό. Άλλωστε κανένα από 
τα κανονικά Ευαγγέλια δεν ισχυρίζεται ότι κά-
ποιος είδε αυτό καθαυτό το γεγονός (τον χρό-
νο και τις συνθήκες) της έγερσης του Κυρίου 
από τον τάφο. Γι᾽ αυτό και στην ορθόδοξη ει-
κονογραφία ποτέ δεν εικονίζεται η στιγμή της 
Ανάστασης του Χριστού, αλλά εικονίζονται τα 
γεγονότα πριν και μετά την Ανάσταση. 

Και όμως και οι τέσσερεις Ευαγγελιστές 
συμφωνούν σε ένα (σημείο): Τα πρώτα πλά-
σματα, τα οποία άκουσαν από άγγελο (= αγγε-
λιοφόρο) το συγκλονιστικό μήνυμα, δεν ήταν 
ο Κηφάς και οι Δώδεκα (οι οποίοι πλέον ήταν 
αριθμητικά Έντεκα) αλλά ήταν Γυναίκες (οι 
οποίες τότε θεωρούνταν αναξιόπιστες μάρ-
τυρες στα δικαστήρια), οι γνωστές ως «Μυ-
ροφόρες». Αν και στην αρχή, όπως εμφατικά 
σημειώνει ο Ιωάννης Μάρκος στον «ανοικτό 
του Επίλογο», «τις διακατείχε τρόμος και 
έκΣταση. Και δεν είπαν σε κανέναν τίποτε, 
καθώς φοβούνταν» (Μκ. 16:8), τελικά αυτές 
οι γυναίκες έγιναν οι «Απόστολοι των Απο-
στόλων». Κι αυτό συνέβη έστω κι αν αρχικά 
θεωρήθηκε από τους άνδρες μαθητές «λήρος» 
- παραλήρημα το μήνυμά τους. 

Σημειωτέον ότι ο Κύριος κατά την επίγεια 
δράση Του, είχε μαθήτριες σε αντίθεση προς 
την πλειονότητα των ραβίνων, οι οποίοι ερμή-
νευαν τις Γραφές σε έναν «κλειστό χώρο» (χω-
ρίς να περιφέρονται στην επαρχία) κατεξοχήν 
σε άνδρες, ισχυριζόμενοι ότι «οποιοσδήποτε 
διδάσκει στην κόρη του την Τορά, μοιάζει με 
κάποιον που της διδάσκει την λαγνεία[3]. Στις 
συναγωγές, οι γυναίκες κάθονταν σε ξεχω-
ριστό μέρος από τους άνδρες, σε μια μικρή 
αίθουσα, αφού θεωρούνταν «ακάθαρτες» 
κατά την έμμηνο ρύση». Βεβαίως τότε (κατά 
την επίγεια δράση του Ιησού) οι γυναίκες μα-
θήτριες δεν λαμβάνουν από τον Κύριό τους 
εξουσιοδότηση να κηρύξουν, να εξορκίσουν 
και να θεραπεύσουν, όπως οι άνδρες μαθητές. 
«Διακονούν» (= υποστηρίζουν υλικά και ψυ-
χικά) τον κύκλο των Δώδεκα, οι οποίοι επίσης 
είχαν εγκαταλείψει τις δουλειές και τον οίκο 
τους. Στο Κατά Ιωάννη (4:5-42) όμως η Σαμα-
ρείτισσα, η οποία συζεί με τον «έκτο» άνδρα, 
μετά και τον διάλογο με τον σαρκωμένο αλλά 

σωριασμένο χαμαί από την κούραση Λόγο το 
καταμεσήμερο (12.00 όταν και σύμφωνα με τη 
ραβινική παράδοση διεξήχθη ο «τραγικός» διά-
λογος Εύας και «φιδιού»), αναδεικνύεται «φω-
τεινή» «απόστολος» και μάρτυς, κινητοποιώντας 
ολόκληρη την πόλη της σε Προσκύνημα προς τον 
Χριστό, ο οποίος τελικά μένει εκεί τρεις μέρες.

Ειδικότερα και οι τέσσερεις Ευαγγελιστές συμ-
φωνούν ότι πρώτη αυτόπτης μάρτυς είναι μία 
συγκεκριμένη γυναίκα, η Μαρία από τα Μάγδα-
λα. Αυτή ιδίως στο Ευαγγέλιο του Αγαπημένου (= 
Κατά Ιωάννη 20:11-18)) τρέχει το πρωί πριν καν 
χαράξει και στο τέλος ακούει το «Μη μου άπτου» 
στον τόπο του Κρανίου, ο οποίος πλέον, μετά και 
τους κρουνούς του ύδατος και τού αίματος, που 
έχουν τρέξει από την «πλευρά τού νέου Αδάμ» 
«ζωγραφίζεται» ως ο κήπος της Νέας Εδέμ. «Το 
διάστημα μεταξύ [της ώρας] που η Μαρία η 
Μαγδαληνή αντικρίζει τον Ιησού στον τάφο και 
τρέχει και αναγγέλλει στους μαθητές τα καλά νέα 
και μοιράζεται μαζί τους τα ευαγγέλια, η Μαρία 
η Μαγδαληνή ήταν η Εκκλησία. Γι’ αυτή την 
μία ώρα ή τις δύο, η Μαρία η Μαγδαληνή, ήταν 
η μοναδική που γνώριζε για την Ανάσταση με 
αποτέλεσμα να είναι η ίδια η Εκκλησία».

Σωτήρης Δεσπότης
Καθηγητής Πανεπιστημίου ΕΚΠΑ

[1] Για τη Μαγδαληνή χρησιμοποίησα Υλικό 
από το ομώνυμο Κεφάλαιο του D. Gibson, & M. 
M. McKinley, Ο Κώδικας του Ιησού. Αθήνα: Ου-
ρανός 2016, το οποίο και είχα την αληθινή χαρά 
να μεταφράσω το 2016. 

[2] «Έτσι, κανένας δεν μπορεί να καυχηθεί για 
κάτι μπροστά στο Θεό. Χάρη σ’ αυτόν όμως, 
εσείς βρίσκεστε μέσα στην πίστη του Ιησού Χρι-
στού, εκείνου που έγινε από το Θεό σοφία δική 
μας και δικαίωση και εξαγιασμός και απολύτρω-
ση. Ώστε, καθώς λέει η Γραφή, όποιος καυχιέ-
ται, ας καυχιέται μόνο για τον Κύριο» (1 Κορ. 
1:29-31).

[3] Τορά: ονομάζεται ο Νόμος στον Ιουδαϊ-
σμό, οι διδασκαλίες που έδωσε ο Μωυσής στους 
Εβραίους στην Πεντάτευχο. («Καλύτερα τα λό-
για της Τορά να καούν από το να τα εμπιστευτεί 
κάποιος σε μια γυναίκα!», δήλωσε ο ραβίνος 
Ελιέζερ του 1ου αιώνα.
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Επίσκεψη στην πόλη Ansan για συμπαράσταση 
στους γονείς των μαθητών του ναυτικού 

δυστυχήματος του πλοίου MV Sewol

Την Δευτέρα 1 Απριλίου 2024 ο Μητροπολί-
της Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος 
συνοδευόμενος από τον πατέρα Αντώνιο Lim 
και την θεολόγο Ελένη Cho επισκέφθηκαν, 
κατόπιν προσκλήσεως, την πόλη Ansan για 
να συναντήσουν στο Γραφείο «4/16 Sewol 
Families for Truth and A Safer Society» τους 
εκπροσώπους των γονέων των μαθητών, που 
πνίγηκαν στις 16 Απριλίου 2014 στο τραγικό 
ναυτικό ατύχημα, ταξιδεύοντας σε μαθητι-
κή εκδρομή με το πλοίο MV Sewol, κατά το 
οποίο έχασαν άδικα την ζωή τους 304 επι-
βαίνοντες, μεταξύ αυτών 250 μαθητές από το 
Λύκειο Ντάνουον.
Οι γονείς δέχθηκαν με σεβασμό τα μέλη της 
Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας και τους 
ανέφεραν δύο αιτήματά τους, τα οποία δεν 
έχουν ακόμη, δυστυχώς, ικανοποιηθεί μετά 
από παρέλευση δέκα χρόνων: Πρώτον, την 
διαλεύκανση, της υπόθεσης και την απόδοση 
δικαιοσύνης στους ενόχους του δυστυχήμα-
τος. Και δεύτερον, την δημιουργία κοιμητη-
ρίου σε χώρο κοντά στο Λύκειο, για να τοπο-

θετηθούν όλοι οι συμμαθητές μαζί, γιατί έχουν 
ταφεί σε διαφορετικούς χώρους.
Οι εκπρόσωποι της Ορθόδοξης Μητρόπολης 
Κορέας άκουσαν με πολλή προσοχή τα δίκαια 
αιτήματα των γονέων και υποσχέθηκαν ότι θα 
πράξουν ό,τι είναι δυνατόν για την ικανοποίησή 
τους, επικοινωνώντας με το Δημαρχείο της περιο-
χής ζητώντας να γίνουν σεβαστά τα αιτήματα των 
πονεμένων γονέων. Επιπλέον τους ανέφεραν ότι 
θα τελέσουν Μνημόσυνο, στο οποίο θα μνημο-
νεύσουν τα ονόματα όλων των παιδιών. Το Μνη-
μόσυνο αποφασίστηκε να τελεστεί την Κυριακή 
14 Απριλίου.
Μετά την συνάντηση με τους εκπροσώπους των 
γονέων οι εκπρόσωποι της Ορθόδοξης Μητρόπο-
λης Κορέας επισκέφθηκαν το οικόπεδο στο οποίο 
οι γονείς ζητούν να δημιουργηθεί το κοιμητήριο, 
που έχει ονομαστεί «4/16 Life and Safer Park» 
και την έκθεση με προσωπικά αντικείμενα των 
θυμάτων, η οποία στεγάζεται στο Ansan Arts 
Center, υπό την επωνυμία: Special Exhibition of 
Memory Items for the 10th Anniversary of the 
Sewol Ferry Disaster.
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Η Eκκλησία του Χριστού γεννήθηκε την ημέ-
ρα της Πεντηκοστής με την κάθοδο του Αγίου 
πνεύματος στις κεφαλές των Αγίων Αποστόλων 
και τους μεταμόρφωσε από απλούς αλιείς  σε 
Αλιείς ανθρώπων. Με τη σειρά τους οι Άγιοι 
Απόστολοι μετέδωσαν τη Θεία Χάρη στους 
μαθητές τους και αυτοί με τη σειρά τους στους 
δικούς τους μαθητές. Από τότε λοιπόν η παρου-
σία της Χάριτος του Τριαδικού Θεού στον κό-
σμο και στα ανθρώπινα, λαμβάνει χώρα μέσω 
της Ιεροσύνης.

Η Ιεροσύνη είναι ο φορέας της αγιοπνευμα-
τικής κληρονομιάς στον κόσμο μας και στα 
ανθρώπινα.

Χωρίς Ιεροσύνη δεν υπάρχει Εκκλησία.
Χωρίς την Ιεροσύνη δεν μεταδίδεται η Θεία 

Χάρις διά των Αγίων Μυστηρίων της Εκκλησί-
ας μας. 

Χωρίς την Ιεροσύνη δεν μπορεί να υπάρξει 
συνέχεια της αποστολής της Εκκλησίας. 

Χωρίς την Ιεροσύνη η Αγιότητα καθίσταται 
ένα μακρινό όνειρο για τον άνθρωπο.

Εκκλησία υπάρχει εκεί που η Ιεροσύνη είναι 
ενεργή. 

Οι παραπάνω σκέψεις έρχονται στο μυαλό 
μας με την αφορμή ότι το φετινό Πάσχα ήταν 
το τελευταίο που στα νησιά και στην Ιεραπο-
στολή του Ειρηνικού Ωκεανού, οι φορείς της 
Ιεροσύνης ήταν οι τέσσερις ιερείς που χειρο-
τόνησε ο γέροντας Αμφιλόχιος (Τσούκος).

Από την αναστάσιμη ημέρα του 2024 κα-
νείς πλέον από τους πατέρα Βαρνάβα, πατέ-
ρα Παναγιώτη, πατέρα Γεώργιο και πατέρα 

Νέα σελίδα στην Ιεραποστολή της Ωκεανίας
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Βαρθολομαίο δεν θα βρίσκεται στις εκκλησίες 
των Φίτζι, Τόγκα και Σαμόα για να διδάξει, να 
κατήχηση, να λειτουργήσει, να ευλογήσει, και 
να αγιάσει.

Η κοίμησις, η ασθένεια, η αδυναμία είναι οι 
φορείς των αλλαγών.

Μία καινούργια περίοδος ξεκινάει για την ιε-
ραποστολή του Ειρηνικού. Τα πέντε παιδιά μας 
που ετοιμάζονται για την Ιεροσύνη δεν είναι 
ακόμη σε κατάλληλη ηλικία και δύο από αυτά 
δεν έχουν τελειώσει ακόμα τις σπουδές τους. 
Δεν θα θέλαμε να ανακόψουμε την δυναμική 
της εκπαιδεύσεως τους λόγω των πρόσκαιρων 
λειτουργικών αναγκών και να στερήσουμε 
την Εκκλησία του Ειρηνικού από μελλοντικά 
άξιους και καταρτισμένους Ιερείς. Τώρα βρι-
σκόμαστε αντιμέτωποι με την πρόκληση της 
ελλείψεως ιερέων. Μονάχα ο πατέρας Αλέξιος, 
ο οποίος χειροτονήθηκε πριν δύο χρόνια και 
λειτουργεί στην Λαμπάσα των Φίτζι είναι ο μο-
ναδικός εντόπιος Ιερέας.

Για τα επόμενα 2-3 χρόνια τουλάχιστον χρει-
αζόμαστε ευλαβείς Ιερείς, έμπειρους και καταρ-
τισμένους, φωτισμένους από το Άγιο Πνεύμα 
και πρόθυμους να διακονήσουν τους νεοφώτι-
στους αδελφούς μας.

Χρειαζόμαστε Ιερείς ικανούς και έμπειρους 
να φέρουν με υπευθυνότητα το ευαγγέλιο του 
Χριστού στα νησιά. 

Χωρίς Ιεροσύνη δεν υπάρχει Εκκλησία.
Χωρίς Ιερείς δεν υπάρχει Ιεραποστολή .

Κάνουμε έκκληση στην αγάπη σας να βρεθεί 
ο πολυτιμότερος παράγοντας της Ιεραποστο-
λής, ο Ιερέας.

Για να υπάρξει συνέχεια στο επιτελεσθέν 
έργο εδώ και 15 χρόνια έργο και για να υπάρξει 
ελπίδα στη ζωή των νέων εν Χριστώ αδελφών 
μας του Ειρηνικού Ωκεανού.

Υ.Γ. Μετά το Πάσχα και για διάστημα 6 μη-
νών ήλθαν αξιόπιστοι τεχνίτες από την Ελλάδα 
και επιτελούν τεχνικές εργασίες συντήρησης 
στις Εκκλησίες μας Αγία Τριάδα, Αγία Παρα-
σκευή και Κοίμηση της Θεοτόκου, αντικατά-
στασης οροφής του ιεραποστολικού κέντρου 
στο Sabeto, επισκευαστικές εργασίες στις κτι-
ριακές υποδομές του ορφανοτροφείου Αγίας 
Ταβιθά και χώρων φιλοξενίας.

Επίσης προετοιμάζουν υποδομές για την ανέ-
γερση του παιδικού σταθμού και του  σχολείου 
στο Σαμπέτο, ενώ προγραμματίζεται και η με-
τάβασή τους στην Τόγκα για την ολοκλήρωση 
του Ναού του Αγίου Γεωργίου που οι ίδιοι εί-
χαν ανεγείρει.

Αυτή είναι η πρώτη μεγάλης κλίμακας συ-
ντήρηση που επιτελείται από την περίοδο του 
κορονοϊού. Η υποστήριξη και η συμβολή σας 
θα αποτελέσει ιδιαίτερη ευλογία για την Εκ-
κλησία της Ωκεανίας. 

Ευχόμαστε η Χάρις του Αγίου Πνεύματος να 
είναι παρούσα πάντοτε στη ζωή σας. 

† ο Νέας Ζηλανδίας Μύρων
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Το Σάββατο του Λαζάρου τελέστηκε στον ιερό 
ναό του Αγίου Μαξίμου του Γραικού η Ακο-
λουθία του Όρθρου και η Βαπτισματική θεία 
Λειτουργία, κατά την οποία εισήλθαν δια των 
Μυστηρίων του Αγίου Βαπτίσματος και του Χρί-
σματος δέκα νέα μέλη στην εν Κορέα Εκκλησία 
του Χριστού.

Ο Μητροπολίτης Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνί-
ας Αμβρόσιος προεξήρχε των Ιερών Μυστηρίων 
Βαπτίσματος, Χρίσματος και θείας Ευχαριστίας, 
με συλλειτουργούς τον πρωτοπρεβύτερο του Οι-
κουμενικού Πατριαρχείου π. Ρωμανό Kavchak 
και τον π. Αντώνιο Lim.

Μετά το τέλος της Βαπτισματικής θείας Λει-
τουργίας οι περισσότεροι εκ των συμμετεχόντων 
παρακάθησαν στην δεξίωση που ακολούθησε 
στην Αίθουσα του Ιεραποστολικού Κέντρου 
προς τιμήν των νεοφωτίστων.

Επίσης το Σάββατο του Λαζάρου στην ενορία 
του Αποστόλου Παύλου στην Ιντζόν τελέσθηκε 
ομαδική Βάπτιση.

Είθε ο Αναστάς Κύριος να στερεώνει στην πί-
στη τους νεοφωτίστους κορεάτες και σλαβόφω-
νους αδελφούς και αδελφές μας, για να ζήσουν 
χριστομίμητα μέσα στην επί γης άκτιστη Εκκλη-
σία Του μέχρι το τέλος της ζωής τους.

Ομαδικές Βαπτίσεις προ του Πάσχα
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Εξόρμηση στο Hankuk University of Foreign Studies 
(HUFS) στο Yong–in

Το Σάββατο της Διακαινησίμου, 11 Μαΐου 2024, 
μέλη τού «Συνδέσμου», συνοδευόμενοι από τον 
πατέρα Αντώνιο Λιμ και τον Μητροπολίτη Αμ-
βρόσιο, επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις τού 
πανεπιστημίου Hankuk University of Foreign 
Studies (HUFS) στο Yong–in.

Εκεί οι νέοι και οι νέες ξεναγήθηκαν στους χώ-
ρους τού πανεπιστημίου και βίωσαν πώς γίνεται 
το μάθημα στο Τμήμα Ελληνικών Σπουδών από 
τον Μητροπολίτη.

Εν συνεχεία, όλοι μαζί περπάτησαν στον υπέ-
ροχο περιβάλλοντα χώρο, ο οποίος περιλαμβάνει 
κατάφυτους λόφους, ποτά-
μι και μια μεγάλη λίμνη, 
που δεσπόζει στο μέσον. 
Οι χαρούμενες φωνές των 
νέων πλημμύρισαν την 
ατμόσφαιρα και τα φωτεινά 
πρόσωπα έκαναν την ημέρα 
ακόμη πιο λαμπρή.

Μετά την ξενάγηση και 
τον περίπατο τα μέλη της 
ομάδας γευμάτισαν σε ένα 
εστιατόριο της περιοχής. 
Γύρω από τα κυκλικά τρα-
πέζια μαζεύτηκαν σε παρέ-

ες και το φαγητό συνδυάστηκε με συζήτηση και 
φιλική συναναστροφή.

Τέλος, διοργανώθηκε αγώνας ποδοσφαίρου. 
Όλοι ήταν πάρα πολύ ενθουσιώδεις και η φιλία 
τους ενισχύθηκε μέσω της ευγενούς άμιλλας. 
Μετά το τέλος τού αγώνα όλοι μαζί πήραν τον 
δρόμο τής επιστροφής προς τη Σεούλ, για να 
συμμετάσχουν στον Μεγάλο Εσπερινό στον 
Καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου, ευχαριστώ-
ντας το Θεό για αυτήν την υπέροχη εμπειρία και 
προσδοκώντας μια ακόμη καλύτερη στο προσε-
χές μέλλον.
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υπέροχοι σταυροαναστάσιμοι ύμνοι της περιό-
δου αντηχούν μέσα στην εκκλησία και κατανύσ-
σουν τις ψυχές των πιστών, ενώνοντας τη φωνή 
τού ανθρώπου με αυτήν τού Ουρανού. «Δόξα τῇ 
συγκαταβάσει σου, μόνε φιλάνθρωπε»!

Ο Νυμφίος, ο Μυστικός Δείπνος, η Προδο-
σία, τα Άχραντα Πάθη, ο Επιτάφιος Θρήνος… 
Η ιεροπρέπεια, η συγκίνηση και, προ πάντων, η 
προσμονή κορυφώνονται. Και να! η «κλητὴ καὶ 
ἁγία ἡμέρα, ἡ μία τῶν Σαββάτῳν» έφθασε. Οι 
ναοί σε όλες τις Ενορίες γεμίζουν από κόσμο, 
όχι μόνον Κορεάτες αλλά και από πολλά μέρη 
τού κόσμου, που άκουσαν το χαρμόσυνο κάλε-
σμα της καμπάνας• «Χριστὸς ἀνέστη!».

Σκοτάδι… Κανένας ήχος… Μα ξάφνου μιά 
λάμψη! «Δεῦτε λάβετε φῶς» και οι ναοί γεμί-
ζουν με εκατοντάδες αναμμένες λαμπάδες και οι 
θαμπές φλογίτσες πλημμυρίζουν με θαλπωρή τις 
καρδιές. «Χριστὸς ἀνέστη!», «Ἀληθῶς ἀνέστη 
ὁ Κύριος!» ( κορεατικά, ρωσικά, ελληνικά, ρου-
μανικά, αγγλικά) αντηχούν παντού. 

Στις 28 Απριλίου 2024 το απόγευμα τελέστηκε 
σε όλους τους ιερούς ναούς των Ενοριών της 
Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας η Ακολουθία 
τού Νυμφίου, εγκαινιάζοντας έτσι και τη φετινή 
Μεγάλη Εβδομάδα, την εβδομάδα των Παθών 
και της Αναστάσεως του Κυρίου.

Κάθε μέρα τελούνται οι διατεταγμένες Ιερές 
Ακολουθίες, πρωί – απόγευμα, και οι πιστοί 
προσέρχονται και λαμβάνουν μέρος στη Λα-
τρεία. Μέσα στους ναούς ξεχωρίζουν οι νέοι, 
που δίνουν με την παρουσία τους μια αίσθηση 
πνευματικής Άνοιξης και βοηθούν σε όλες τις 
προετοιμασίες, στην καθαριότητα του ναού, τον 
στολισμό τού Επιταφίου και όπου αλλού υπάρ-
χει ανάγκη, λαμβάνοντας αξίως τον μισθό• «…
ἁγίασον τοὺς ἀγαπῶντας τὴν εὐπρέπειαν τοῦ 
Οἴκου σου…».

Τις Ακολουθίες πλαισιώνει η χορωδία. Από 
καιρό πριν είχαν ξεκινήσει την προετοιμασία 
των ύμνων της Μεγάλης Εβδομάδας και της 
Ανάστασης, και ο κόπος τους ανταμείφθηκε. Οι 

Το Σταυροαναστάσιμο Πάσχα στην Ορθόδοξη 
Μητρόπολη Κορέας
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Ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία τής Ανα-
στάσεως τελείται πανηγυρικά και ο ανα-
στάσιμος παιάνας ακούγεται ξανά και ξανά• 
«Χριστὸς ἀνέστη ἐκ νεκρῶν, θανάτῳ θάνατον 
πατήσας καὶ τοῖς ἐν τοῖς μνήμασι ζωὴν χαρι-
σάμενος». «…πάντα τὰ ἔθνη, ὅσα ἐποίησας, 
ἤξουσι καὶ προσκυνήσουσιν ἐνώπιόν σου, 
Κύριε, καὶ δοξάσουσι τὸ ὄνομά σου…» λέει ο 
προφητάναξ Δαβίδ και μπορείς να το δεις και 
να το ακούσεις. Η Ανάσταση του Κυρίου είναι 
χαρά για όλους• «χαρᾶς τὰ πάντα πεπλήρω-
ται, τῆς Ἀναστάσεως τὴν πεῖραν εἰληφότα».

Ακολουθεί σε πανηγυρική ατμόσφαιρα το 
πασχαλινό κοινό γεύμα αγάπης για τις εκα-
τοντάδες των πιστών που συμμετέχουν στον 
Εσπερινό της Αγάπης, κατά τον οποίο ανα-
γνώστηκε η σχετική ευαγγελική περικοπή σε 
πολλές γλώσσες.

Κάπου στον κόσμο, σε μια χώρα ανεξίθρη-
σκη, σε μια χώρα που υπάρχουν παντού «σω-
τήρες», μα πουθενά σωτηρία, εκεί που υπάρ-
χουν αναρίθμητα φώτα, μα πουθενά το Φω… 
«νῦν πάντα πεπλήρωται φωτός»!

Χριστὸς ἀνέστη!

Νίκος Πινάτσης
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Την Κυριακή 26 Μαΐου 2024, στον προαύλιο 
χώρο τού καθεδρικού ιερού ναού τού Αγίου Νι-
κολάου στη Σεούλ, διοργανώθηκε, όπως κάθε 
χρόνο, το ανοιξιάτικο Διεθνές Φεστιβάλ Φα-
γητού, στο οποίο συμμετείχαν πολλές χώρες, 
μεταξύ αυτών η Κορέα, η Ρωσία, η Ουκρανία, 
η Λευκορωσία, το Ουζμπεκιστάν, Ελλάδα, Λί-
βανο, Αμερική και Καναδά.

Μετά το τέλος τής θείας Λειτουργίας ξεκίνη-
σε η διοργάνωση και σιγά ‒ σιγά συγκεντρώθη-
καν πάρα πολλοί άνθρωποι, ώστε να σχηματίζο-
νται ουρές αναμονής μπροστά από τα τραπέζια 
κάθε χώρας.

Όλα ήταν στην εντέλεια και άψογα οργανω-
μένα, διότι όλοι είχαν συμβάλλει, ο καθένας με 
τον δικό του τρόπο· κάποιοι ετοίμαζαν τα φα-
γητά, άλλοι έστηναν τα τραπέζια και τις τέντες, 
έπλεναν τα μαγειρικά σκεύη και μετέφεραν τα 
απαραίτητα, για να μην υπάρχει καμμία έλλει-
ψη. Ανάμεσα σε όλους ξεχώριζαν οι νέοι και οι 
νέες τού Συνδέσμου, που κατέβαλαν κόπο, δι-
έθεσαν το χρόνο τους και έδωσαν δυναμικά το 
«παρών».

Οι κόποι ανταμείφθηκαν με τον καλύτερο 
τρόπο, το φεστιβάλ είχε πολύ μεγάλη επιτυχία 
και καθ’ όλη τη διάρκειά του πολύς κόσμος συ-
νέρρεε, παρά τις ενάντιες καιρικές συνθήκες, 

Το Ανοιξιάτικο Διεθνές Φεστιβάλ Φαγητού 2024

για να γευθεί τα νόστιμα φαγητά και να γνωρί-
σει την Ορθόδοξη Εκκλησία.

Σε όλους όσοι συμμετείχαν και συνέβαλαν 
στην εύρυθμη διεξαγωγή τής διοργάνωσης 
οφείλουμε πολλές ευχαριστίες, αλλά και σε 
όσους μας τίμησαν με την παρουσία τους. Ανα-
νεώνουμε το ραντεβού για την επόμενη φορά!
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ΕΛΤΑ-ΤΑΧΥΠΛΗΡΩΜΗ
Παρακαλούμε ενημερώστε μας τηλεφωνικώς 

ή στο e-mail του Ιδρύματος για την κατάθεσή σας, 
γιατί στην κίνηση λογαριασμού, που μας δίνει η Τράπεζα 
δεν αναγράφεται το όνομά σας, ειδικά μέσω e-banking, 

και θα σας σταλεί η απόδειξη.
 Εάν δεν έχετε λάβει απόδειξη 

για την κατάθεσή σας τηλεφωνείστε στο 210 7710732

Προς τους παραλήπτες
του Περιοδικού

Σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε 
στα τηλέφωνα 210 7710732 / 698 0 475 520 / 697 0644 767 

ή στο e-mail: patriarchidryma@gmail.com
εάν προτιμάτε να λαμβάνετε το Περιοδικό με το 

ταχυδρομείο ή στο e-mail σας 
ή εάν έχετε αλλάξει διεύνθυνση 

ή επιθυμείτε την διακοπή της αποστολής του.
Σας ευχαριστούμε! 

Το διετές Μνημόσυνο του αειμνήστου Μητροπολίτη 
Σωτηρίου  

Την Κυριακή 9 Ιουνίου, τελέστηκε η θεία 
Λειτουργία και το διετές Μνημόσυνο του 
αειμνήστου Μητροπολίτη Σωτηρίου, στη 
Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
στο Gapyeong, με συλλειτουργούς τον π. 
Αντώνιο Woo Jong-Hyun και τον πατέρα 
Jeremy Cho Kyung-Jin. Μετά την Ακολουθία 
οι ιερείς και οι πιστοί  μετέβησαν στον τάφο 
του εκλιπόντος και τέλεσαν το Τρισάγιο.

Ακολούθησαν συζητήσεις από όλους τους 
παρευρισκόμενους ενθυμούμενοι τον αεί-
μνηστο πνευματικό μας Πατέρα, Επίσκοπο 
Σωτήριο, ο οποίος αφοσιώθηκε στο έργο 
του Κυρίου κατά τη διάρκεια της ζωής του, 
δίδαξε και θυσιάστηκε ως πατέρας στα πνευ-
ματικά του τέκνα και τώρα προσφέρει αδιά-
λειπτες προσευχές για εμάς.

Θα θέλαμε να εκφράσουμε τις ειλικρινείς 
ευχαριστίες μας σε όσους καθάρισαν και 
οργάνωσαν το εσωτερικό και το εξωτερι-
κό της μονής για το Μνημόσυνο, σε όσους 
ετοίμασαν τα λουλούδια στον ναό και στον 
τάφο, σε όσους ετοίμασαν από την προηγού-
μενη μέρα τα φαγητά για την κοινό γεύμα 
αγάπης των παρευρισκομένων και ιδιαίτερα 
σε όλους όσοι δεν δίστασαν να διανύσουν 
πολύ δρόμο για να συμμετάσχουν στο διετές 
Μνημόσυνο του αειμνήστου Μητροπολίτη 
Σωτηρίου.

Την ίδια μέρα τελέστηκε η θεία Λειτουρ-
γία και το Μνημόσυνο σε κάθε ενορία της 
Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας.
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ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ

Πατριαρχικὸ Ἵδρυμα Ὀρθοδόξου
Ἱεραποστολῆς Ἄπω Ἀνατολῆς

Γουναροπούλου 3, 157 71, Ζωγράφου
Τηλ.: +30 210 771 0732

e-mail: patriarchidryma@gmail.com
internet site: www.patriarchikoidryma.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ-Δ/ΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ
Γεώργιος Δημόπουλος

Φιλελλήνων 4, 105 57 Ἀθήνα

ΗΛ/ΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ & 
ΕΚΤΥΠΩΣΗ
Λυχνία Α.Ε.

www.lyhnia.com

Διοικητικό Συμβούλιο

Πρόεδρος:

Α'  Ἀντιπρόεδρος:

Β'  Ἀντιπρόεδρος:

Γενικὸς Γραμματέας:

Ταμίας:

Μέλη:

Ἐξελεγκτικὴ Ἐπιτροπή: 

Σωτήρης Δεσπότης- Καθηγητής Θεολογικῆς 

Σχολῆς ΕΚΠΑ

Λουκᾶς Καρρᾶς – Δικηγόρος –Νομικὸς 

Σύμβουλος

Γεώργιος Δημόπουλος   Οἰκονομολόγος- 

Ἐπιχειρηματίας

Βασίλειος Μπίρτσας – Ὑπάλληλος ΝΠΔΔ

Παναγιώτα Δρογκάρη – Συντ/χος ΔΥ

Δημήτριος Ἀθανασίου –  Θεολογικὴ 

Σχολὴ ΕΚΠΑ 
Παρασκευᾶς Κουτσοβίτης – Ἰατρὸς 
Νεκτάριος Λαβούτας – Συντ/χος ΟΤΕ 
Ἐμμανουὴλ Μουστάκας – Θεολόγος 
Λεωνίδας Σαφαρίκας – Συνταξιοῦχος 
Ἐπιχειρηματίας 
Ἀλέξανδρος Σπύρογλου – Καθηγητής 
Θεολόγος εἰς τὸ Κολλέγιον Ἀθηνῶν 

Χαρίκλεια Ρωξάνη – Οἰκονομολόγος 
Μαρία Φύτρου – Τεχνικὸς ἜργωνΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ – ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 
ΔΩΡΕΩΝ:

Ἐθνικὴ Τράπεζα: Αρ. Λογ/σμού: 040-296124-56
IBAN:  GR6001100400000004029612456

Alpha Bank: Αρ. Λογ/σμού: 473-002101-099272
IBAN: GR8901404730473002101099272

Ὀρθοδόξου Ἱεραποστολῆς στὴν Ἀνατολὴ

Τριμηνιαῖο Ἐνημερωτικὸ Δελτίο
Τεῦχος 87 Ἀπρίλιος-Ἰούνιος 2024




